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Liana on arvukate ühisürituste vaimne 
juht ning innovaatiliste õuesõppe- ja pro-
jektõppe ideede algataja. Tema eestve-
damisel valminud õuesõppeplats pälvis 
2016. aastal Keskkonnakäpa tiitli. Lisaks 
on ta koostanud õppeprogramme ja olnud 
partneriks näituse „Kaasav elu“ loomisel. 
Kolleegid on tunnustanud teda „Tõelise 
Võrukaela“ tiitliga.

Anne Are on pühendunud klaveriõpe-
taja, kelle haruldane pedagoogitee on 
kestnud juba 58 aastat. Tema teekond 
algas 1968. aastal Põlvas ning jätkus 1975. 
aastast vastloodud Otepää Muusikakoo-
lis, mis on jäänud tema elutööks. Tema 
endised õpilased meenutavad teda kui 
suurimat toetajat, kes on suunanud noori 
suurtele lavadele ja meistrikursustele üle 
Euroopa. Anne õpilased paistavad silma 
suurepärase mängutehnika ja eduga kon-
kurssidel, kandes edasi oma õpetaja väär-
tuslikku pärandit. 

MONIKA OTROKOVA
Fotod: VALJU ALOEL

Otepää pidas linna sünnipäeva  
Otepääl on sellel aastal kaks suurejoone-
list juubelit – 1. aprillil 1936 sai Otepää 
linnaõigused ning 1116. aastal mainiti 
Otepääd esmakordselt Novgorodi krooni-
kates. Otepää linn tähistas 90. sünnipäeva 
ja Otepää esmamainimisest möödub sel 
aastal 910. aastal.

Otepää linna 90. sünnipäevapidu toimus 
sellel aastal Otepää Gümnaasiumis. 
Südamlikul ja meeleolukal peol kohtusid 
omavahel minevik, olevik ja tulevik. Val-
lakodanikke tervitasid Otepää vallavoli-
kogu esimees Siim Kalda ja vallavanem 
Jorma Riivald, tunnustuse said Otepää 
valla medali omanikud. Pidulikul kont-
sert-aktusel esinesid Otepää laulukoorid 
ja tantsurühmad – Otepää Gümnaasiu-
mi poistekoor, Otepää Gümnaasiumi 
lastekoor, segakoor Eveko (dirigent Eve 
Eljand), Otepää Gümnaasiumi 7.-8. klassi-
de segarühm, Otepää Gümnaasiumi noor-
terühm, naisrühm Vesiroos, segarühm 
Nuustaku (juhendaja Kaire Ojavee), 
eakate lauluansambel Laulurõõm (juhen-
daja Merle Soonberg). Klaveril ja akor-
dionil saatis Vladimir Karjalainen, kitarril 
Jaagup Jürgel. Pidu on võimalik ka järele 
vaadata Youtube’is Talvepealinn Otepää 
kanalil.

„910 aastat ajalugu ja 90 aastat lin-
naõigust on kinnistanud Otepää meie riigi 
sümboliks. Otepää on alati olnud enamat 
kui lihtsalt asula kaardil; see on meie rah-
vusliku ärkamise häll, sinimustvalge lipu 
pühapaik ning visaduse ja ühtehoidmise 
sümbol,“ sõnas volikogu esimees Siim 
Kalda tervituskõnes. „Linn ei ole ainult 
majad või tänavad, vaid ennekõike inime-
sed – õpetajad, ettevõtjad ja vabatahtlikud, 
kes on hoidnud siinset vaimu läbi aegade. 
Hoidkem üheskoos seda erilist tunnet, et 
Otepää kestaks uhkelt põlvest põlve!“

Vallavanem Jorma Riivald rõhutas oma 
kõnes, et Otepää tugevus peitub piirkonna 
eripäras ja inimestes, kes ei küsi, mida linn 
neile annab, vaid mõtlevad, mida nemad 

saavad oma kodukohale pakkuda. „ Täna 
tähistame oma kodu ja inimesi, vaadates 
tänutundega minevikku ning lootusega 
tulevikku. Hoidkem oma linna kui väär-
tuslikku laenu järeltulevatelt põlvedelt, 
et siin oleks alati hea elada. Soovin, et 
Otepää süda lööks tugevalt ka aastaküm-
nete pärast ja tunneksime oma kodu üle 
uhkust igal argipäeval!“ lisas vallavanem 
Jorma Riivald.

Otepäälasi tervitas ka külaline Tõrvast 
– Tõrva Vallavolikogu esimees Karl Kirt.

Otepää Vallavolikogu esimees Siim 
Kalda ja vallavanem Jorma Riivald tun-
nustasid Otepää medalisaajaid. Otepää 
medal antakse füüsilisele isikule austus-
avaldusena silmapaistvate saavutuste eest. 
Otepää medal on valgevasest, hõbetatud 
ja oksüdeeritud. Otepää medali andmise 
otsustab vallavalitsus. Sellel aastal pälvi-
sid medali naiskodukaitsja Mari Mõttus, 
Keeni Põhikooli õpetaja Pilve Kängsepp, 
Otepää Lasteaia õpetaja Liana Vihm ja 
Otepää Muusikakooli õpetaja Anne Are.

Peo vahetekstid luges Marina Pulver. 

Peo stsenarist ja lavastaja oli Merle Soon-
berg. Tehnilise produktsiooni teostas 
Nordener OÜ, YouTube ülekande tegi 
Television OÜ. Peo korraldasid: Otepää 
Kultuurikeskused, Otepää vald ja Otepää 
Gümnaasium.

Otepää vald tänab kõiki, kes peo korral-
damisele kaasa aitasid! 

Otepää valla medali saajad 2026

Mari Mõttus on tuntud naiskodukaitsja 
ning MTÜ Karukäpp usin kuduja. Ta on 
andnud hindamatu panuse nii naiskodu-
kaitse ringkonna kui jaoskonna arengusse. 
Tema tegevus peegeldab sügavat austust 
organisatsiooni väärtuste vastu ning siirast 
soovi panustada Eesti riigikaitsesse. Tema 
peale saab alati kindel olla. Mari tegutseb 
alati läbimõeldult, tehes oma tööd sügava 
pühendumusega. Ta on inimene, kes ei 
otsi tähelepanu, vaid tulemusi – ning need 
tulemused on alati kvaliteetsed. Maril on 
kaks tütart, neli lapselast ja üks lapselap-
selaps.  Mari Mõttus valiti Naiskodukait-

se Valga ringkonna esinaiseks selle aasta 
1. märtsil ja teda tunnustati  NKK Valga 
ringkonna Aasta naiskodukaitsja tiitliga.

Pilve Kängsepp alustas oma teekon-
da juba gümnaasiumiõpilasena, kui talle 
usaldati väiksematele muusikatundide 
andmine. Hiljem kutsuti ta Keeni põhi-
kooli klassiõpetajaks, kus ta on nüüdseks 
töötanud juba 57 aastat. Praegu on Pilve 
Keeni Põhikoolis õpiabi õpetaja. Pilve on 
11 lapselapse vanaema, ning isegi koolis 
kutsutakse teda hellitavalt „koolivana-
emaks“. Tema tütar on samuti õpetaja 
– Rootsis õppejõud. Pilve  on saanud ka 
mitmeid tunnustusi, sealhulgas Valgamaa 
elutööpreemia. Pilve usub kindlalt: õpe-
tajaks sünnitakse. 

Liana Vihm tähistab tänavu 21. tööaas-
tat Otepää Lasteaia Võrukaela majas. Ta 
on pühendunud õpetaja, kes panustab 
tugevalt laste loodusharidusse, rahvakul-
tuuri ja väärtuskasvatusse. Liana rühma 
lapsed tunnevad suurepäraselt pärimust 
ning on õpetaja käe all kasvanud hooliva-
teks ja empaatilisteks kaaslasteks.

Kõige pisemad tulid Otepää linna sünnipäeva puhul tervitama  

1. aprillil 1936. aastal sai Otepää 
linnaõigused. Tänavu möödub 
sellest 90 aastat. 

Nagu traditsiooniks juba 
saanud, tulid keskväljakule 
Otepää linna tervitama kõige 
pisemad – Otepää Lasteaia 
lapsed.

Otepää karu juures lauldi, 
mängiti flööti ja tantsiti. Hiljem 
said väikesed vallakodanikud 
sünnipäevakringlit ja kakaod.

Pisikesi vallakodanikke tervitas 
vallavanem Jorma Riivald. Aitäh 
meie lastele ja nende juhendaja-
tele selle imeilusa sünnipäevakin-
gituse eest!

Tekst ja foto: MONIKA OTROKOVA

Otepää Naisselts ootab kandidaate aasta ema 
konkursile

Otepää Naisselts koostöös Otepää Vallavalitsusega ootab ette-
panekuid valla aasta ema aunimetusele. Ettepanekute esitamis-
tähtaeg on 26. aprill 2026.

Aunimetuse Otepää valla aasta ema väljaandmise eesmärgiks 
on väärtustada ema ja emadust, tunnustada naise rolli laste kas-
vatamisel. Aunimetust antakse igal aastal emadepäeva pidulikul 
kontsertaktusel üle ühele pereemale, kelle laps või lapsed saavad 
kodunt armastust, hoolt, eeskuju ja õpetust. Kandidaat peab 
olema Eesti Vabariigi kodanik ja tema elukoht rahvastikuregistri 
alusel peab olema Otepää vallas.

Austatud isiku nimi kantakse Otepää Naisseltsi auraamatusse 
ja antakse üle aasta ema meene ja Otepää valla tänukiri. NB! 
Esitada võib ka varem esitatud nominente!

Ettepanekud palume esitada 26. aprilliks 2026 Otepää Valla-
valitsuse e-posti aadressile vald@otepaa.ee  või tuua kirjalikult 
Otepää Vallavalitsusse, Lipuväljak 13, märgusõnaga „Aasta ema“.

 Aasta ema avalduse saab Otepää valla kodulehelt www.otepaa.
ee rubriigis Vald, uudised, kontakt -> Tunnustused -> Aasta ema.

Vasakult: vallavolikogu esimees Siim Kalda ja 
vallavanem Jorma Riivald

Otepää valla medali saajad (vasakult): Pilve Kängsepp, Mari Mõttus, 
Anne Are ja Liana Vihm
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Järgmine Otepää Teataja 
ilmub 23. aprillil.
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Lipuväljak 13 67405, Otepää
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Otepää Teataja on Otepää valla tasuta jagatav 
infoleht, mida annab välja Otepää vallavalitsus.
Aadress: Lipuväljak 13, Otepää 67405
E-kiri: teataja@otepaa.ee
Ajaleht internetis: www.otepaa.ee/ot

Toimetaja: Arvo Saal,
tel 5531235. 
Teostus: Otepää vallavalitsus 
Trükk: AS Kroonpress
Kohaletoimetamine: Omniva

Artikleid, mida soovite avaldada, ootame 8 päeva enne 
lehe ilmumiskuupäeva e-posti aadressile: 
teataja@otepaa.ee.
Toimetusel on õigus kirju ja kaastöid nende selguse 
huvides toimetada ja lühendada. 
Toimetus ei vastuta kuulutuste ja reklaamide sisu eest.

Otepää Vallavalitsuse istungil

25.03.2026

n	 Anti Ain Antonsile ehitusluba Mägestiku 
külas Soome kinnisasjal asuva päikeseelektri-
jaama ümberehitamiseks.
n	 Anti SUNSUN OÜ-le ehitusluba Otepää 
külas Lõuna-Veske kinnisasjal asuva päikese- 
elektrijaama ümberehitamiseks.
n	 Määrati ühele isikule sotsiaalteenuse toetus 
väljaspool kodu osutatava üldhooldusteenuse 
kulude katmiseks.
n	 Määrati ühele isikule sotsiaalteenuse toetus 
koduteenuse kulu katmiseks.
n	 Määrati vallavanema Jorma Riivaldi asen-
dajaks tema äraolekul Otepää Vallavalitsuse 
liikmed vastavalt vallavanema asendamise jär-
jekorrale: palgaline vallavalitsuse liige Arne Tilk; 
palgaline vallavalitsuse liige Kaija Kõiv; vallava-
litsuse liige Kristjan Rebane; vallavalitsuse liige 
Mereli Mändmets.
n	 Nimetati Mittetulundusühingus Eesti Jäät-
mehoolduskeskus Otepää valla poolseks liik-
meõiguste teostajaks Arne Tilk.
n	 Nimetati Mittetulundusühingus Valgamaa 
Ühistranspordikeskus Otepää valla poolseks 
liikmeõiguste teostajaks Arne Tilk.
n	 Nimetati Otepää valla liikmelisusega korte-
riühistutes Otepää valla poolseks liikmeõiguste 
teostajaks Arne Tilk.
n	 Otsustati valida Arne Tilk AS-i Otepää 
Veevärk nõukogu liikmeks kolmeks aastaks 
alates 26. märtsist 2026. a.
n	 Kinnitati Pühajärve Põhikooli hoolekogu 
koosseis järgmiselt: Esmar Naruski (Otepää 
Vallavolikogu esindaja); Maiken Kutsar (kooli 
õpilaste vanemate esindaja); Üllar Randmäe 
(kooli õpilaste vanemate esindaja); Mari 
Kruuser (lasteaia laste vanemate esindaja); 
Kalev Lemmik (kooli toetavate organisatsioo-
nide esindaja); Merike Naruski-Peterson (vilist- 
laste esindaja); Peeter Kangur (kooli õpetajate 
esindaja); Taivi Rästas (lasteaia õpetajate esin-
daja); Anastasija Rõžkova (õpilasesinduse esin-
daja).
n	 Moodustati Otepää Raamatukogu direkto-
ri vaba ametikoha täitmiseks korraldatava kon-
kursi komisjon ja määrati komisjoni liikmed all-
järgnevalt: Jorma Riivald – vallavanem, komis-
joni esimees; Kaija Kõiv – abivallavanem; Kristi 
Simson – Otepää Raamatukogu nõukogu liige.
n	 Määrati alates 25. märtsist 2026. a hallata-
va asutuse Pühajärve Põhikool direktori asen-
dajaks Urve Kiristaja.
n	 Anti Otepää Vallavalitsuse hallatava põhi-
kooli direktorile volitus õpilaste kooli vastuvõtu 
tingimuste ja korra kehtestamiseks. 

01.04.2026 

n	 Määrati Risttee külas asuva Lota 
katastriüksuse jagamisel moodustatavate-
le katastriüksustele aadress ja katastriüksuse 
sihtotstarve järgmiselt: maakorralduskavas 
katastriüksuse id 60668 tähistatud katastriüksu-
sele Lota, maatulundusmaa; maakorralduskavas 
katastriüksuse id 60664 tähistatud katastriüksu-
sele Tiigiotsa, maatulundusmaa.
n	 Anti Riigimetsa Majandamise Keskusele 
projekteerimistingimused Märdi külas Rae kin-
nisasjal peahoone ja kuue väikemaja ehituspro-
jekti koostamiseks.
n	 Anti OÜ-le EKSIIV ehitusluba Otepää val-
lasiseses linnas Kuuse paneel 1, Kuuse paneel 2, 
Kuuse paneel 3, Kuuse paneel 4, Kuuse paneel 5, 
Kuuse paneel 6, Kuuse paneel 7, Kuuse paneel 
8, Kuuse paneel 9 ja Kuuse paneel 10 kinnisas-

AMETLIK INFO

jadel asuva päikeseelektrijaama ümberehitamiseks.
n	 Anti OÜ-le EKSIIV ehitusluba Otepää val-
lasiseses linnas Tehase paneel 1, Tehase paneel 2, 
Tehase paneel 3, Tehase paneel 4, Tehase paneel 5, 
Tehase paneel 6 ja Tehase paneel 7 kinnisasjadel 
asuva päikeseelektrijaama ümberehitamiseks.
n	 Anti OÜ-le EKSIIV ehitusluba Otepää val-
lasiseses linnas asuval Elektriteenuse kinnisasjal 
akupanga püstitamiseks.
n	 Moodustati kooli direktori atesteerimisko-
misjon koosseisus: Aule Kink, Kaija Kõiv, Siret 
Paasmäe, Mari Roostik.
n	 Eraldati Otepää valla 2026. aasta huvihari-
duse ja huvitegevuse kava toetuste reservist 2000 
eurot järgmiselt: Maire Roio 500 eurot (Sangaste 
kultuurimajas laste kokandusring Köögirüblikud); 
Tartu Spordiselts „Kalev“ 500 eurot (noorsport-
lase Sten-Erik Iire osalemine Hispaania treening-
laagris); Otepää Spordiklubi 500 eurot (osalemine 
noortesarja etappidel, hüppesuusad ja -sidemed); 
MTÜ Otepää Muusikaühing 500 eurot (muusi-
kainstrumendid).
n	 Otsustati kehtetuks tunnistada järgmised val-
lavalitsuse määrused: Otepää Vallavalitsuse 26. 
aprilli 2021. a määrus nr 2 „Otepää Vallavalit-
suse infoturbepoliitika“; Puka Vallavalitsuse 29. 
septembri 2015. a määrus nr 2 „Puka valla ühis-
sõidukipeatuste kohanimede määramine“; Puka 
Vallavalitsuse 15. detsembri 2015. a määrus nr 4 
„Liikluspindadele kohanimede määramine“.

AMETLIK INFO

Otepää Teataja jõuab tasuta kõikidesse Otepää postkastidesse ilmumispäeval või kahe järgmise 
päeva jooksul. Juhul, kui vallaleht mõnda postkasti ei jõudnud, siis palume edastada see info 
Omnivale aadressi täpsusega tel 661 6616 või info@omniva.ee.

Otepää vald ja Päästeamet kutsuvad kõiki üles 
tõstma oma kriisivalmidust ning osalema 

24. aprillil kell 16.30 Otepää Kultuurimajas

elanikkonnakaitse koolitusel, mis annab praktilised teadmised 
ja oskused tegutsemiseks erinevates ohuolukordades.

Koolituse eesmärk on:

●   tugevdada inimeste valmisolekut ootamatuteks olukordadeks,
●   tutvustada ohuteavituse, varjumise ja evakuatsiooni põhimõtteid,
●   selgitada koduse kriisivaru ja pere kriisiplaani olulisust,
●   suurendada üksikisiku kriisivalmidust ja vastupidavust.

Koolitusel osalemine aitab tagada, et igaüks meist oskab kriisiolukorras 
teha õigeid otsuseid ja toetada ka teisi abivajajaid.

Volikogu sekretär Liivi Inno 
asus täitma ka menetleja 
ülesandeid

Volikogu sekretär Liivi Inno täidab alates 1. april-
list lisaks oma senistele kohustustele ka menetle-
ja tööülesandeid 0,3 koha ulatuses.

Tema peamisteks uuteks ülesanneteks on:

keskkonnaloa taotluste menetlemine;
keskkonnakaitsega seotud järelevalve teosta-

mine.
Otepää Vallavalitsuses on tööl menetlejana ka 

Jüri Haamer (0,5 kohta) kes täidab kohtuvälise 
menetleja  ja kohalike maksude kogumisel mak-
suhalduri ametniku ülesandeid. 

MONIKA OTROKOVA

AS Otepää Veevärk sai uue 
juhi

AS Otepää Veevärk nõukogu valis juhatuse liik-
meks Andres Arikese. Juhatuse liige valitakse 
kolmeks aastaks.

Andres Arike on olnud AS Otepää Veevärk 
nõukogu liige ja Otepää Vallavalitsuses abivalla-
vanem.

VILJAR MEISTER
AS Otepää Veevärk nõukogu esimees

Valga Toidupank korraldab 
10. ja 11. aprillil toidukogumispäevad 

Otepääl Maximas ja Konsumis. 

Kogumised toimuvad mõlemal päeval 
kell 12.00-19.00. 

Toidupank kutsub kõiki toidukogumises 
osalema. 



9. aprill  2026 3
Otepää vallavalitsus, www.otepaa.ee

Lipuväljak 13 67405, Otepää
Tel 766 4800, e-post: vald@otepaa.eeO  T  E  P  Ä  Ä

Otepää valla ettevõtjad said tunnustuse 
25. märtsil toimus Kääriku Spordikesku-
ses Otepää valla ettevõtjate tunnustusüri-
tus – ettevõtjate gala. Tunnustuse pälvisid 
11 eriilmelist ettevõtet.

Tunnustused andsid üle vallavolikogu 
esimees Siim Kalda, vallavanem Jorma 
Riivald ning ettevõtlus- ja arendusteenis-
tuse juhataja Moonika Einaste. Parimad 
ettevõtjad valisid välja vallavalitsuse 
liikmed ning ettevõtlus- ja arendusteenis-
tuse töötajad. Ettevõtjad said valla tänu-
kirja, mälestusmeene ja Jaan Aru raamatu 
„Aju vabadus“.

„Otepää ettevõtjad on meie valla tõeli-
sed superkangelased – inimesed, kes loovad 
töökohti, võtavad riske ja hoiavad kohaliku 
elu elujõulisena. Väikeses paigas tähendab 
ettevõtlus rohkem pingutust, aga ka tugeva-
mat kogukonnatunnet. Tänan teid julguse, 
vastutuse ja panuse eest, millega ehitate 
mitte ainult ettevõtteid, vaid ka meie ühist 
kogukonda,“ ütles Siim Kalda.

Jorma Riivald tänas ettevõtjaid nende 
pühendumise ja panuse eest kogukonna 
tulevikku. „Soovin meie piirkonna ettevõt-
jatele julget pealehakkamist, tarku otsuseid 
ja püsivat edu. Teie töö, ettevõtlikkus ja val-
misolek vastutada loovad uusi võimalusi, 
hoiavad elu meie vallas ning annavad kind-
lust kogu piirkonna arengule. Ettevõtja ei 
loo ainult töökohti, vaid kannab endas ka 
usku tulevikku, julgust tegutseda ja tahet 
viia elu piirkonnas edasi. Aitäh!“ lisas 
Jorma Riivald.

Ettevõtjatele esines tantsutrupp Shows-
tep, kauneid helisid sai nautida LED-sak-
sofonisti Henri Aruküla saatel ning õhtut 
jäi lõpetama tantsupõrandal ansambel 
Kassett. Ettevõtjad said oma mõtteid vahe-
tada õdusal õhtusöögil. Õhtut juhtis Harald 
Lepistik, palju põnevust ja nalja sai Timo 
Arbeiteri AI-fotopeegli ees.

Gala korraldas Otepää vallavalitsuse 
ettevõtlus- ja arendusteenistus. Otepää 
valla ettevõtjate tänugalat rahastas Otepää 
vald ja Leader meede 3 – Tugevad võrgus-
tikud (14.10.2024 – 25.10.2024) projekt 
„Otepää valla ettevõtlusvõrgustiku tugev- 
damine”.

Otepää valla ettevõtlustunnustuse saajad

Aasta startija – Milana Stuudio OÜ, 
kohvik-disainipood

Mõned ideed ei sünni üleöö – need küp-
sevad aastaid, koguvad julgust ja ootavad 
õiget hetke. Ka see ettevõtmine sai alguse 
ammu enne avamispäeva – mõtetest, 
unistustest ja soovist luua midagi päriselt 
oma. Siin kohtuvad Eesti disain, käsitöö ja 
kohvikukultuur. Riiulitel on kodumaised 
tooted – ehted, rõivad, kosmeetika ja sisus-
tuselemendid, mille kõrval saab nautida 
kohvi ja väikeseid magusaid hetki. Ette-
võtmise kohta on öeldud: „Lõpuks midagi 
nii omanäolist – koht, kuhu tahad lihtsalt 
sisse astuda ja jääda.” ja „See ei ole lihtsalt 
kohvik, vaid elamus – hea energiaga koht.”  

Aasta uuendaja – Pühajärve Paadisa-
dam OÜ

Mõnikord ei ole vaja luua midagi täiesti 
uut – piisab sellest, kui näha olemasolevat 
uue pilguga. See ettevõte on võtnud ühe 
Otepää kauneima paiga ja andnud sellele 
uue elu, ühendades looduse ilu, aktiivse lii-
kumise ja kvaliteetse teeninduse. Külasta-
jad ütlevad: „Otepääl on nüüd oma sadam 
– romantiline ja kaunis koht.”  „Üks pari-
maid paadilaenutusi Eestis – kõik on puhas 
ja korras ning teenindus ülimalt sõbralik.” 

Aasta silmapaistev algatus – Pika Laua 
Piknik, Sillake MTÜ

Kõige tugevamad ideed on sageli kõige 
lihtsamad. Üks pikk laud, hea toit ja inime-

Otepää Vallavalitsuse sotsiaalteenistuse 
juhataja on Marika Paris  

sed, kes võtavad aja, et koos olla. Mõttest 
on kasvanud sündmus, mis toob kokku 
kogukonna, loob uusi tutvusi ja annab 
võimaluse kogeda midagi päriselt ühist. 
See ei ole lihtsalt üritus – see on kohtu-
mine. Ettevõtmise kohta on öeldud: „See 
on sündmus, mis toob inimesed päriselt 
kokku – lihtne, aga nii eriline.” ja „See 
tekitab ühtekuuluvustunde – kõik on sinna 
oodatud.” 

Aasta kogukonna pärl – Kraine koh-
vik-pagar, Kraine OÜ

On kohti, mille väärtust ei mõõdeta tren-
dide või kampaaniatega, vaid usaldusega, 
mis on aastatega välja teenitud. See on 
koht, kuhu minnakse kindla peale – sest 
tead, et seal ootab sind kodune maitse, soe 
vastuvõtt ja tuttav kvaliteet. Igapäevased 
toidud, värsked küpsetised ja peolauad sün-
nivad siin järjepideva hoolivusega. Kohali-
kud ütlevad: „Kui tahad kindla peale head 
ja kodust sööki, siis see on alati õige valik.” 
ja „Nad ei vea kunagi alt – ei kvaliteedis ega 
teeninduses.” 

Aasta kogukonna pärl – Nõuni kauplus, 
Singularis OÜ

See on koht, kus kvaliteetne kaup ja 
kodune toit kohtuvad siira teenindusega. 
Kus iga külastus on natuke rohkem kui ost 
– see on kogemus. Selle koha on leidnud 
üles ka külalised kaugemalt ning on jäänu-
dki sinna käima. Sageli öeldakse: „See ei 
ole lihtsalt pood – see on meie küla süda.” 
ja „Seal on see „meie-tunne”, mis kipub 
mujalt kaduma.” 

Aasta kuumim panustaja – Lemmik 
Mees OÜ

On ettevõtteid, kelle panus ei piirdu 
nende enda tegevusega. See on nimi, mis 
tähendab kvaliteeti, töökindlust ja tegusid. 
Aastate jooksul on nad loonud tugeva ette-
võtte, pakkunud tööd ja arendanud piir-
konda, kuid veelgi olulisem – nad on alati 
olemas ka kogukonna jaoks. On öeldud: 
„Kui midagi on vaja ära teha, siis nemad 
teevad – ja hästi. Nad on olnud Euroopa 
Saunamaraton Otepääl kuldsponsor algu-
sest peale. Nende panus on aidanud kas-
vatada sellest sündmusest midagi palju 
enamat kui lihtsalt üritus – sellest on 
saanud rahvusvaheline fenomen, mis toob 
Otepääle tähelepanu ja inimesi üle kogu 
maailma. Nad on üks selle loo alustalasid.” 

Aasta tootmisettevõte – Finlaid OÜ
Tugev tööstus ei sünni üleöö – see kasvab 

järjepidevusest, teadmistest ja selgest sihist. 
Aastate jooksul on ettevõttest kujune-
nud kindel ja usaldusväärne tootja, kelle 
toodang leiab tee kaugele väljapoole Eesti 
piire. Nende igapäevatöö keskmes on kvali-
teetne ja läbimõeldud tootmine, kus kohali-
kust toorainest valmivad lahendused, mida 
hinnatakse nii lähedal kui ka kaugematel 
turgudel. Märkimisväärne osa toodangust 

liigub ekspordiks ning tehtud töö kvaliteeti 
on tunnustatud ka valdkondlikul tasandil. 
Sageli on öeldud: „See on päris tööstus, 
mille üle saab uhke olla. Sellised ettevõtt-
ed hoiavad elu ka väiksemates kohtades.”  

Otepää valla joogikultuuri tipptunnus-
tus – Murimäe Vein OÜ

Mõned maitsed sünnivad traditsioonist, 
teised julgusest katsetada – siin kohtuvad 
mõlemad. See ettevõte on tõestanud, et 
ka meie oma piirkonnas saab luua jooke, 
mis konkureerivad parimatega. Rahvus-
likud tunnustused ja medalid kinnitavad 
nende taset – vahuveinid, punased veinid, 
dessertjoogid ja isegi käsitöödestillaadid 
on leidnud tunnustust Eesti tippude seas. 
Kohalikud ütlevad: „On uhke pakkuda 
külalistele kodus või võõrsil midagi nii 
oma ja erilist.” ja „Otepääl on oma väike 
Toskaana, meie oma viinamäed, sest miks 
mitte!” 

Aasta maitseelamuste looja – Krissu 
Kokkab OÜ

Kui kirg muutub tööks, sünnivad asjad, 
mida on tunda igas detailis. See ettevõte 
on kasvanud kodusest köögist hinnatud 
maitseelamuste loojaks, kelle tooted on 
oodatud nii laatadel, sündmustel kui pidu-
laudadel. Käsitööna valmivad küpsetised, 
maiustused ja peolauad kannavad endas 
hoolt ja loovust. Lisaks maitsele on alati 
garanteeritud ka soe ja lahke teenindus. 
Nagu kliendid ütlevad: „Kõik on lihtsalt 
nii maitsev.” ja „Seal on alati soe ja sõbra-
lik perenaine.”  

Aasta koostööpartner ja spordielamuste 
pakkuja – Loodusturism OÜ

On ettevõtteid, kes ei loo lihtsalt tee-
nuseid, vaid kogemusi. See ettevõte viib 
inimesed loodusesse – liikuma, avastama 
ja märkama. Ligikaudu sada erinevat tege-
vust, sajad matkad aastas ning järjepidev 
panus radade arendamisse teevad neist 
olulise osa piirkonna turismist ja liiku-
miskultuurist. Ettevõte toob juba aastaid 
spordiharrastajaid just Otepää valla loodust 
nautima. Nagu on öeldud: „Nad toovad ini-
mesed loodusesse ja loovad päris elamusi.” 

30 aastat väärikat külalislahkust ja 
maitserõõmu Otepääl – Karupesa Hotell 
OÜ

Kolm aastakümmet pühendumust, kvali-
teeti ja arengut. See koht on kasvanud koos 
Otepääga ning olnud osa selle kujunemi-
sest rahvusvaheliseks sihtkohaks. Rahvus-
vahelised standardid, tugev teeninduskul-
tuur ja hinnatud köök on loonud kogemu-
se, kuhu tullakse tagasi. Nagu öeldakse: 
„See koht on olnud osa Otepää loost juba 
aastakümneid.” ja „Otepää ja see paik kuu-
luvad kokku.” 

MONIKA OTROKOVA
Foto: VALJU ALOEL

Alates 9. märtsist on Otepää valla-
valitsuse sotsiaalteenistuse juhataja 
senine lastekaitse vanemspetsialist 
Marika Paris.

Marika Paris on lõpetanud Tartu Üli-
kooli sotsiaaltöö erialal bakalaureuse 
kraadiga (võrdsustatud magistrikraa-
diga) ning ta läbinud mitmeid eriala-
seid koolitusi.

Marika Paris on sotsiaalvaldkonnas 
töötanud üle 20-ne aasta. Sellest suu-
rema osa aja on ta töötanud tööealis-
te inimestega, kuid viimased aastad 
on toonud kokkupuuted lastega se-
otud teemadel. Ta on töötanud Tartu 
Linnavalitsuses sotsiaaltöö spetsialis-
tina ja sotsiaaltöö peaspetsialistina, 
Valga Perekeskuse Kurepesa juhina,  
Elva Gümnaasiumis sotsiaalpedagoo-
gina ning Otepää Vallavalitsuses sot-
siaaltööspetsialistina.

„Minu pikaaegne kogemus sotsi-
aaltöö valdkonnas on õpetanud, et 
igaühe lugu on erinev ning oluline 
on märgata ja toetada inimest igal 
ajal, ka siis, kui õigel ajal on jäänud 
märkamata või toetamata. Sotsiaal-
teenistuse juhina soovin koos oma 

meeskonnaga tagada, et Otepää val-
lakodanikud tunneksid, et abi on ole-
mas ja kättesaadav,“ märkis Marika 
Paris. „Minu jaoks on oluline avatud 
koostöö nii kogukonna, partnerite kui 
ka peredega, et saaksime pakkuda 
parimat võimalikku tuge.“

Sotsiaalteenistuse juhataja ame-
tikoha põhieesmärgiks on sotsiaal-
hoolekandealase töö juhtimine ja 
korraldamine ning teenistusele pan-
dud ülesannete häireteta täitmise 
tagamine.

Kontaktandmed:
Tel 512 5745
E-post: Marika.Paris@otepaa.ee

Otepää uue lasteaia arenduskoordinaator on 
Maarja Raud 

Seoses uue lasteaia rajamisega on 
projekti raames tööle võetud uue las-
teaia teenuse arenduskoordinaator 
Maarja Raud. Tegemist on tähtaja-
lise töölepinguga, mis kestab kuni 
29.07.2027, töökohta toetatakse Eu-
roopa Regionaalarengu Fondi vahen-
ditest.

Arenduskoordinaatori töökohaks 
on nii Otepää Lasteaed kui ka Otepää 
Vallavalitsus. Arenduskoordinaato-
ri töökohustusteks on loodava uue 
lasteaia sisutegevuste kujundamine 
ja ettevalmistavate tegevuste juhtimi-
ne. Arenduskoordinaator korraldab 
ka koolitusi kõikidele Otepää valla 
lasteaedadele ning loob ühise koos-
töövõrgustiku.

Maarja Raud on lõpetanud Tartu 
Ülikooli koolieelse lasteasutuste õpe-
taja eriala bakalaureuse ning haridu-
sinnovatsiooni eriala magistrikaardi-
ga. Ta on töötanud Pärnu lasteaias, 
Tartu Katoliku lasteaias ja 2014. aas-
tast Otepää Lasteaias õpetajana.

„Olen terve oma tööelu töötanud 

alushariduses ning mul on rikkalik 
kogemustepagas selles valdkonnas. 
Kuna soovisin Otepää valla haridusse 
laiemalt panustada siis sai ka tehtud 
otsus sellele ametikohale kandidee-
rida,“ sõnas Maarja Raud. „Uue las-
teaia rajamine on minu jaoks põnev 
väljakutse. Soovin selle loomises ra-
kendada oma teadmisi ja kogemusi 
ning kujundada uut lasteaeda koos 
õpetajate ja lastega, et sellest kuju-
neks kaasaegne ja inspireeriv kesk-
kond kogu kogukonnale.“

Kontaktandmed:
E-post: Maarja.Raud@otepaa.ee

Otepää Tervisekeskusel on uus juhataja – 
Monika Horn  

SA Otepää Tervisekeskusel on alates 
9. märtsist uus juhatuse liige – Mo-
nika Horn.

Monika Horn on lõpetanud Tartu 
Ülikooli Pärnu kolledži sotsiaaltöö 
korralduse erialal ning omandanud 
magistrikraadi Tartu Ülikooli Pärnu 
kolledžis teenuste disaini ja juhtimise 
erialal (spetsialiseerumisega sot-
siaaltööle).

Ta on töötanud sotsiaaltöötajana 
Õru vallas, juhtinud Tõrva Tervisekes-
kust ja Tõrva Haiglat ning olnud Valga 
Haigla hoolekandeosakonna juht, kus 
rajas erihoolekandeteenuse. Samuti 
on ta töötanud Valga väikelasteko-
dus, tegutsenud tegevusjuhendajana 
ning olnud Valgamaa Kutseõppekes-

kuses sotsiaalvaldkonna õpetaja. Ta 
on Eesti Sotsiaaltöö Assotsiatsiooni 
kutseeksami hindamiskomisjoni liige. 
Monika Horn on töötanud ka Otepää 
Vallavalitsuses, kus ta oli ametis hool-
duskoordinaatori ja sotsiaaltööspet-
sialistina.
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OTEPÄÄ VALLA
KULTUURIMAJADES

Rohkem informatsiooni vaata: www.otepaakultuur.ee

Otepää Kultuurimaja
Lisainfo  Marit Mandel-Hitrov +372 506 8800

12. aprillil kell 19.00 Rändprassing - Kaisa Ling ja Rene Paul Otepääl. Piletid 
müügil Fientas: Pilet 25 ¤, kontserdipäeval 30 ¤.

16. aprillil kell 10.00-13.00 Doonoripäev, tasuta.  
17. aprillil kell 19.00 – Täna õhtul Indrek Taalmaa ja Jüri Vlassov. Pilet 25 ¤. Piletid 

saadaval Otepää kultuurimaja kassas ja Piletikeskuses.
23. aprillil kell 12.30 “Koleda tüdruku päevaraamat”     VÄLJA MÜÜDUD!
25. aprillil kell 19.00 Klaveriõhtu saksa viisidega. Klaveril kõlavad armastatud 

lood saksa ansamblitelt nagu Modern Talking, Scorpions ja teised. Kontserdi 
kestus: 1 tund ja 15 minutit. Täispilet 15 ¤ / Sooduspilet 10¤ (õpilane, tudeng, 
pensionär) Piletid saadaval Piletilevis.

27. aprillil kell 18.00  Jazzkaar 2026 esitleb - Miles Davis 100. Jason Hunter Sextet. 
Pilet: 10 ¤  / sooduspilet 5 ¤ . Piletid müügil Fientas ja Otepää Kultuurimajas.

29. aprillil kell 11.00 “Bullerby lapsed” – Astrid Lindgren. Pilet 15 ¤. Piletid müügil 
Piletimaailmas.

30. aprillil kell 18.00  Pika Laua Piknik “Õitsev kevad” Otepää keskväljakul. Piletid: 
1 laud/ 8 inimest - 40 ¤, 1 pilet lauas - 10¤.

15. mail kell 19.00 – Vestlused Laval – Paul Neitsov. Piletid saadaval Otepää 
kultuurimaja kassas ja Fientas. Eelmüügis pilet 10 ¤, toimumise päeval 15 ¤.

19. juunil kell 19.00 Pargipidu Otepää kultuurimaja pargis. Laval Singer Vinger. 
Sündmus on tasuta.

Sangaste Kultuurimaja
Lisainfo  Marina Pulver +372 5300 8226

19. aprillil kell 17.00 Sangaste mustlastantsurühma Viola etendus „Mustlannaks 
sündinud“. Pilet 5 ¤ .

 
 Nõuni Kultuurimaja

Lisainfo:  Marika Viks +372 5346 5648

13. aprillil kell 18.30 LendTeatri etendus "Kassi ja hiire mäng". Pilet 7 ¤, õpi-
lastele tasuta.

18. aprillil kell 10.00 toimub retk Hinnomäe Sinilillemetsa, kus loodusmees Arne 
Ader tutvustab jätkusuutlikku metsandust ning linnulaulu. Sõidame koos 
autodega välja Nõuni kultuurimaja juurest kell 10.00, Otepää bussijaama 
juures saab liituda kell 10.10 ja Hinnomäe talus, Hauka külas kohtume kell 
10.20. MTÜ Nõuni Kandi Kogukond projekt “Ringmajandav Nõuni”

Puka Kultuurimaja
Lisainfo  Katrin Uffert  +372 5553 3564

24. aprillil kell 20.00 tantsuõhtu ansambliga Vana Kallim. Pilet 10 ¤ , vajalik 
kohtade broneerimine.

  9. mail kell 14.00 ülevallaline emadepäeva tähistamine ja Otepää valla AASTA 
EMA väljakuulutamine. 

  9. mail kell 10.00-16.00 Puka kodukandipäev Puka Kultuurimajas ja Kultuurimaja 
pargis.  

      PÄEVAKAVA:
    10.00 - 14.00 Puka Kultuurimaja suures saalis toimub KIIRMALETURNIIR. 

Osalevad Valgamaa ja Tartumaa noored maletajad. Turniir toimub koostöös 
Valgamaa Spordiliiduga.

    12.00 - 16.00  kevadlaat
    12.00 -13.00  Puka Kunstikooli klassis toimub kunstniku Žanna Golubtsova 

meistriklass
    13.00- 14.00 - Žanna Golubtsova maalinäituse avamine Puka Kultuurimaja 

suures saalis
    14.00- 15.00 Mängud lastele, kodukandipäeva tordi kaunistamine, traditsioo-

niline Puka bingo. Avatud Puka Noortekeskuse Noorte kohvik 
    15.00 - 16.00 KEVADKONTSERT. Esineb Wanda-Helene Ollep.
  9. mail kell 10.00 PUKA KIIRMALETURNIIR “ Päikest õue! Päikest põue!” Puka 

Kultuurimajas toimub traditsiooniline kiirmaleturniir. Turniirile on oodatud 
kõik malehuvilised! Puka kiirmaleturniiril autasustatakse võitjat karikaga. 
Auhinnad ja diplomid parimale noorele (U8, U12, U14 eraldi arvestus), pa-
rimale seeniorile (1963 ja vanem) ning parimale naismaletajale. Peakohtunik 
– SIVERT RAIDE. Osalustasu: sooduspilet 3¤/ täispilet 5¤. Registreerimine 
tel: 5695 1642 või kohapeal alates kella 09.30.

EELK Otepää Maarja koguduse 
teated

N, 09.04.25 kl 19 piibliring Otepää kirikumõisa pastoraadis.
P, 12.04.25, kl 14 ülestõusmisaja 2. pühapäev. Armulauaga juma-

lateenistus Maarja kirikus. Alustab EELK Otepää Maarja koguduse 
leerikool. Täpsem info õp Urmas Kooritsalt.

P, 19.04.25, kl 14 ülestõusmisaja 3. pühapäev. Jumalateenistus 
Maarja kirikus.

P, 26.04.25, kl 14 ülestõusmisaja 4. pühapäev. Armulauaga jumala-
teenistus Maarja kirikus.

EELK Otepää Maarja kogudus
Kirikla, 67403 Otepää vald, Valgamaa, reg nr 80210415
A/a nr EE351010202008006001 (saaja: EELK Otepää Maarja Kogudus)
E-post: otepaa@eelk.ee, koduleht www.otepaakirik.ee, 
www.facebook.com/kirikumees

Noored tähed särasid Sangastes – Otepää valla Tähtede Lava

22. märtsil toimus Sangaste kultuu-
rimajas lauluvõistlus Otepää valla 
Tähtede Lava 2026, kus päikeselisel 
kevadpäeval astus lavale 23 noort 
lauljat. Sündmus pakkus publikule 
rohkelt emotsioone ning andis noor-
tele võimaluse näidata oma lauluos-
kust.

Esinejaid hindas kolmeliikmeline 
žürii koosseisus: muusikaärimees 
Lauri Laubre, Pühajärve Põhikooli 
muusikaõpetaja-dirigent Kerli Kera 
ning muusik ja suursündmuste kor-
raldaja Jüri Makarov.

Parimad lauljad vanuserühmades:

3–4-aastased:
I koht: Ronja Elisabeth Abel (juhen-

daja Gerli Kirikal);
II koht: Robin Huopalainen (Puka 
lasteaed, juhendaja Sille Lõõndre);
III koht: Grettel Uibopuu (Keeni 
Põhikooli lasteaed, juhendaja Kris-
tina Saar).

5–6-aastased:
I koht: Iti Sonja Kängsepp (Keeni 
Põhikool, juhendaja Kristina Saar);
II koht: Heidi Kikkatalo (Keeni 
Põhikooli lasteaed, juhendaja Kris-
tina Saar).

7–9-aastased:
I koht: Gregor All (Otepää Muusika-
kool, juhendaja Airi Pedaja);
II koht: Ramses All (Otepää Muu-
sikakool, juhendaja Andri Maide);
III koht: Eliise Koemets (Puka Kool, 

juhendaja Sille Lõõndre).
10–12-aastased:

I koht: Daaniel Luga (Puka Kool, 
juhendaja Sille Lõõndre);
II koht: Katrin Frosch (Otepää Muu-
sikakool, juhendaja Airi Pedaja);
III koht: Geethe Nääs (Puka Kool, 
juhendaja Sille Lõõndre).

13–15-aastased:
I koht: Adele Voolaid (Otepää Muu-
sikakool, juhendaja Andri Maide);
II koht: Edvard Varjun (Keeni Põhi-
kool, juhendaja Kristina Saar);
III koht: Säde Falkenberg (Keeni 
Põhikool, juhendaja Kristina Saar).

Otepää valda lähevad Valgamaa 
Tähtede Lava 2026 võistlusele esin-

dama iga vanuserühma kaks parimat 
lauljat.

Sündmus kinnitas taas, et Otepää 
vallas kasvab palju andekaid noori 
lauljaid ning pühendunud juhenda-
jaid, kes nende arengut toetavad. 

Korraldajad tänavad südamest 
kõiki juhendajaid ja laulude saat-
jaid, kelle panus on noorte talentide 
kujunemisel hindamatu.

Lauluvõistlust korraldas Otepää 
Kultuurikeskused Sangaste Kultuu-
rimaja ning toetasid Eesti Kultuur-
kapital ja Otepää vald.

MERLE SOONBERG
Otepää Kultuurikeskuste juhataja 
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Otepää pehmed karud said nimed: 
Suve-Sumin ja Talve-Tuhin! 

Otepääl on põhjust rõõmustamiseks, 
meie pehmed karud said endale amet-
likult nimed. Nüüdsest kannab tüdruk 
karu nime Suve-Sumin ning poiss karu 
nime Talve-Tuhin.

Nimede leidmiseks korraldas Otepää 
Avatud Noortekeskus avaliku konkursi, 
kuhu esitati kokku 11 omanäolist nime-
paari. Võitjate selgitamisel mängis olulist 
rolli 12-liikmeline noortest koosnev ko-
misjon, kuhu kuulusid noored üle kogu 
Otepää valla. Just nemad valisid välja 
nimed, mis kõige paremini peegeldavad 
karude iseloomu ja Otepää vaimu.

Konkursi võidu pälvisid Katrin ja Mar-
garet Frosch. Võitjaid tunnustati piduli-
kult Otepää sünnipäeva hommikul, kus 
nad said karu purskkaevu juures kätte 
oma meenekotid.

Korraldajad tänavad südamest kõiki 
osalejaid, esitatud ideed olid loovad ja 
mitmekesised, muutes lõpliku valiku te-
gemise tõeliselt keeruliseks.

Uued nimed annavad karudele veelgi 
enam iseloomu ning pakuvad rõõmu 

Keeni Põhikooli õpilased avastasid teadusilma

Keeni Põhikooli 1.–9. klassi õpilased 
veetsid tegevusrohke ja inspireeriva 
päeva Tallinnas, külastades nii Rakett 69 
teadusstuudiot kui ka Nukuteatrimuuseu-
mi ning Telliskivi Loomelinnakus asuvat 
legokunsti näitust. Hariv õppepäev sai 
teoks tänu OÜ Kesa Agrole, kes toetas 
külastust Teadusvaderi programmi 
raames kattes nii teadusstuudio osalus-
tasud kui ka bussisõidu kulud.

Rakett 69 teadusstuudios said õpilased 
osaleda neljas vanuseastmeid arvestavas 
töötoas: mõõtmine, elekter, sõidukiinse-
neeria ja ehitusinseneeria. Iga töötuba 
pakkus käed-külge tegevust, mis tõi koo-
litunnis õpitu päriseluga seotult silme ette. 
Lapsed said katsetada, ehitada, analüüsi-
da ja avastada – täpselt nii, nagu tõeline 
teadus ette näeb. Õpilased  ütlesid, et 
tegevused õpetasid uusi asju kokku 
panema ning koostööoskusi. Samuti 
oldi üksmeelel, et töötoad olid lõbusad 
ja andsid võimaluse kasutada loovust. 4. 
klassi õpilased pidasid eriti meeldejäävaks 
harjarobotite meisterdamist.

Noorema vanuserühma õpilased liiku-
sid edasi Nukuteatrimuuseumi. See maa-

giline paik avanes lastele täis nukuteatri 
ajalugu, lavataguseid saladusi ja loovaid 
lahendusi. Lapsed nägid erinevaid teatri-
nukke ja heita pilgu teatrimaailma telgita-
gustesse. Õpilaste sõnul oli üheks põne-
vamaks elamuseks klaasist sild. 1. klass 
meenutas eriti rõõmsalt varjuteatrit, mis 
pakkus mängulist avastamist.

Vanem kooliaste lõpetas päeva Telliski-
vi Loomelinnakus, kus külastati muljeta-
valdavat legokunsti näitust. Detailirohked 
skulptuurid, installatsioonid ja värvikad 

teosed pakkusid nii äratundmisrõõmu 
kui ka imetlust loomeprotsessi üle. See 
inspireeris nii suuri kui väikseid märkama 
loovust igapäevaelus.

Keeni Põhikool tänab südamest OÜ 
Kesa-Agrot, kelle toetus võimaldas kõi-
kidel õpilastel   osa saada sellest haridus-
likust seiklusest. Kõik õpilased olid sellel 
reisil uudishimulikud, aktiivsed ja koos-
töövalmid – Keeni Põhikoolil on põhjust 
oma õpilaste üle uhke olla.

MAIVE SINIJÄRV, Keeni Põhikool

Särtsakas märts Otepää lasteaias

Märtsis andsid lasteaiaelule särtsu nii 
erinevad projektid, traktorimürin, leh-
malõhn kui mitmed väljasõidud. 

Pähklipurejad lõpetasid oma projek-
ti „Kindad kätte!“ näitusega „Kindad 
käest!“ Selle raames said kõik näha eri-
suguseid kindaid nii aialippide, puuokste 
kui õuepaviljoni küljes. Otikese rühmas 
valmis koostöös lapsevanematega meis-
terdatud linnake, kust võis leida nii 
papp-vangla, tikutoosidest maja kui papist 
ja švammidest päästekomando. Viimane 
sai ilmselt innustust õppekäigust Otepää 
päästekomandosse. 

Krõllid hiilgasid Kiidjärve metsaret-
kel oma tarkusega. Juhendaja tõdes, et 
4-5aastastel põnnidel tavaliselt selliseid 
teadmisi pole. Sajajalgsed võtsid kuu 
keskel sihi Andre Farmi, kus esmalt ter-
vitas lapsi iseäralik aroom. Juustu-, piima- 

ja lehmamaailm pani lastel silmad särama. 
Mesimummid, ise alles kolmeaastased, 
käisid Tehvandil suusamatkal. Jõudsid 
täpselt enne suuri võistlusi ja sula raja ära 
proovida. Ühed pesamunadest, Lepatrii-
nud, uudistasid põllumeeste meeleaval-
duse päeval koos kõigi teiste Pähklikese 
lastega viit suurt traktorit. Nendest ühe 
roolis oli üllatuslikult noor neiu. 

Võrukaelad külastasid Eesti Maan-
teemuuseumi, kus ammutati tarkust 
munapühade ja liiklusohutuse teemal. 
Väljasõidult pärineb teadmine, et 
Austraalias peidab jänese asemel mune 
hoopis kukkurrott. Erinevates masinates 
istumise võimalus oli kui kirss tordil (vt 
foto). 

Selline oli Otepää lasteaia esimene 
kevadkuu, kuhu tegelikult mahtus veel 
rohkem põnevaid tegevusi. 

Eesti Põllumajandus-Kaubanduskoja ja 
põllumeeste ühistu KEVILI algatusel 
toimus 19. märtsil üle Eesti põllumajan-
dussektori koordineeritud aktsioon, mille 
käigus kogunesid põllumajandustootjad 
traktoritega suuremate linnade ringtee-
dele ja liiklussõlmedele. 

Aktsiooni eesmärk oli anda ühine ja 
nähtav signaal Eesti põllumajanduse 
olulisusest ning vajadusest tagada Eesti 
tootjatele Euroopa Liidus võrdsed konku-
rentsitingimused. Põllumeeste aktsiooni 
ühe osana läksid kõikjal Eestis põllume-
hed selle päeva pärastlõunal erinevatesse 
lasteasutustesse, et tutvustada järelkas-
vule põllumajandust ja põllumehe tööd.  

19. märts oli oluline päev Otepää las-
teaia Pähklikese maja lastele, sest lapsi 
äratasid lõunaunest viis uhket Fendt 
traktorit, mis kuulusid Puide Talu OÜ-le 
ja Margus Värva Käo talule. Pähklikese 
maja kõik rühmad said võimaluse nii suuri 
masinaid lähedalt uudistada ning julge-

mad lapsed ja õpetajad said ka traktori-
tesse sisse ronida. 

Lastele räägiti põllumehe igapäeva-
tööst ning uuriti lastelt, kas nad teavad, 
kust tuleb saia sisse nisu. Iga rühm sai las-
teaeda külastanud ettevõtetelt kingituseks 
legendaarse Leelo Tungla raamatu “Sul 

19. märtsil külastasid Otepää lasteaia Pähklikese maja 
traktorid

Konkursi võitjad (vasakult): Katrin 
ja Margaret Frosch

on teha mehetöö”.
Mitmedki lapsed nägid nii suuri trakto-

reid nii lähedalt elus päris esimest korda 
ja üks väike poiss ütles traktoreid teele 
saates ja neile lehvitades pisarsilmil “See 
oli minu unistuste päev!”

JANNE EHTE

Otepää lasteaia õppejuht MERIKE KASE
Foto: LII HÕRAK

nii kohalikele elanikele kui ka Otepää 
külalistele.

Tekst ja foto: KATRIN LANG
Otepää Avatud Noortekeskuse juhataja 

Eesti Puhkpilliorkestrite Turniir 2026

28. märtsil toimus Tallinnas Estonia kont-
serdisaalis Eesti Puhkpilliorkestrite Turniir 
2026. Osales 25 puhkpilliorkestrit Eestist, 
Lätist ja Leedust – kokku ligi 1000 puhk-
pillimängijat. Pühajärve-Rõngu Puhkpil-
liorkester (dirigent Arno Anton) esines 
B-grupis ja saavutas 81,67 punktiga  kol-
manda koha ja kulddiplomi.

Esitusele tuli 4 teost – kõige keeruka-
maks osutus kohustuslik pala T.Steineri 
"Marss Unistusse". Harjutasime hoolega 
ja saime loo kõlama. G.Holsti "Jupiter" 
nõudis ilusaid metsasarve helisid ja de-
likaatset saadet. Mozarti muusika vajas 
"läbipaistvat" kõlapilti ja J. Pezel "Süit" 
arendas vanamuusika mõistmist.

Orkestri koosseisus mängisid Otepää 

Muusikakooli õpilased: Hiie-Mari Leo-
pard, Mette Marii Orussaar, Hans Gus-
tav Kuusik, Jaan-Holger Kõll, õpetajad 
Imre Leopard, Arno Anton, Külli Teearu 
ja vilistlased Eliise Palmiste, Kirke Karus, 
Matilda Leopard, Kaido Pihelgas, Oliver 
Pikk. Kiitus kõigile!

Suur tänu Otepää Vallavalitsusele, kes 
toetab Pühajärve Puhkpilliorkestri tege-
vust ja Otepää Bussile reisi eest!

Tänud ka kõikidele pillimeestele ja ja 
nende peredele!

Pühajärve Puhkpilliorkester
IMRE LEOPARD

dirigent
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MTÜ Otepää Aianduse- ja 
Mesinduse Seltsi liikmete

ÜLDKOOSOLEK

toimub 
laupäeval, 18. aprillil kell 10.00

 
aiandusmajas J. Hurda 5, Otepää

Päevakord:

1. 2025. a majandusaasta aruande ettekanne 
    ja kinnitamine
2. Revidendi aruanne 
3. Kokkuvõte seltsi 2025. a toimunud üritustest
4. 2026. a tööplaani koostamine ja kinnitamine
5. Sõnavõtud, ettepanekud

Sinu osavõtt on vajalik! Annad oma panuse 
seltsi toimimisse!

Juhul, kui osaleda ei saa, ole hea tee volitus 
endale sobivale seltsi liikmele, kes kohale tuleb!
			 
	 Juhatus

26. märtsi Otepää Teatajas välja kuuluta-
tud seltskonnalaulude õhtu koos heate-
gevuskohvikuga Maarja kiriku toetuseks 

JÄÄB ÄRA.

Menukas restoranide festival „Otepää Maitsed“ toimub 01.-10.05.2026  piirkonna toidukohtades. 
Seekord on Otepää Maitsed pühendatud Otepää esmamainimise 910. aastapäevale.

Otepää toidukohad pakuvad erimenüüsid, kus on kasutatud kohalikku toorainet ja fantaasial on 
lastud taaskord lennata.

Osalevad neli toidukohta: 
Ugandi Resto

GMP Pühajärve restoran
Pühajärve Spa & Puhkekeskuse pubi

Chilli Wok.

NB! Vajalik on ettebroneerimine!
Otepää Maitsed korraldajaks on Otepää Vallavalitsus koostöös piirkonna ettevõtjatega, toetab 

Otepää vald, kaasrahastab Euroopa Liit.
Lisainfo: https://visitotepaa.com/  ja Otepää Maitsed Facebooki leht ning osalevate toidukohtade 

kodulehed ja sotsiaalmeediakanalid.

Otepää Maitsed on taas tulekul!

Laupäeval, 18. aprillil 2026 kell 10.00

toimub Kuigatsi Külamajas 

KUIGATSI LAULUKOORI proov. 

Oodatud on rõõmsameelseid laulusõpru.

Ees on ootamas mitmeid toredaid ja põnevaid esinemisi.

Juhendaja/dirigent Reet Kuntus
56643927      reet.kuntus@mail.ee

Ootame kõigilt luulehuvilistelt mistahes teemadel võistlusluuletusi (soovitavalt 5-6) 15. maini e-posti aadressil: 
intuitiiv@gmail.com.

Võib esineda ka varjunime all, kuid meile palume teatada ühtlasi oma kodanikunime, aadressi, telefoni, 
vanuse, õpilastel kooli ja klassi või kursuse, täiskasvanuil vanuse ja elukutse.

Kõigi vähemalt II vooru jõudnutega võtame ühendust ning paremiku luuletustest avaldame trükis luule-
vihikuna.							      Eesti Luuleklubide Liit

Luule-
kevad 
2026
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ANTON KULISH
13.08.1971 - 25.03.2026

Sügav kaastunne Tiinale kalli 

EMA 

lahkumise puhul.

Anni Butiik pere

Mälestame ja tunneme kaasa 
kõigile lähedastele kalli

AIVO DRENKHANI 

kaotuse puhul.

Lii ja Mati peredega

Müüa lõhutud küttepuid: lepp 
hind alates 60 eurot/rm, sang-
lepp hind alates 65 eurot/rm 
ja kask hind alates 65 eurot/
rm. Koorem 6 rm. Hind sisal-
dab transporti. TEL: 5251746

Müüa liiva, kruusa, killustikku, 
mulda koos veoga, tee höövel-
damine, kaevetööd. 51922327

Hea korstnaomanik! Vaata üle 
oma maja korsten! Kui vajad 
uut, helista: Korstna-Mati 
5654060

Otepää Motoklubis mototehni-
ka (mootorratas, mopeed, ATV, 
mootorsaan, niiduk, mootor-
saag jne.) remont ja hooldus. 
Mootorratta rehvide müük, 
vahetus ja tasakaalustamine. 
Tel. 5055545

OÜ Kesa-Agro pakub püsiva 
töökoha farmitöötajale. Töö 
graafiku alusel kokkuleppel.  
Tel. 5178036

Ehitiste seadustamine, kasu-
tus- ja ehitusload ja muud tee-
nused. Kirjutage või helistage.
coreteloy@gmail.com
58142386

Elektritööd      520 50 16

Ehitus-, remont- ja renoveeri-
mistööd. Sisetööd/välitööd, 
abihooned/kuurid/saunad/
lehtlad. Saunad/dušširuumid, 
san.tehnilised- ja elektritööd. 
Teostame nii väiksemaid töid, 
kui ka terviklahendusi. Tel. 
56021706

Ostan metsa- ja põllumaad. 
Küsi hinda. Telefon 5527322

Ohtlike puude langetamine ja 
hooldus. Heki lõikus, kändude 
freesimine. www.igihaljas.ee 
Tel 5650 1649

Ehitiste seadustamine, kasu-
tus- ja ehitusload ja muud tee-
nused. Kirjutage või helistage.
coreteloy@gmail.com
58142386

Korstnate ehitus ja remont 
koos plekitöödega. joosep.
sepp@mail.ee 56189517

Müüa küttepuid 53426660

KUULUTUSED

ELMAR KUUSMAA
11.02.1968 - 23.03.2026

Parmet AS
pakub tööd keevitajale. 

Ootused kandidaadile: töökus;
täpsus ja kohusetundlikus; õpihuviline; 
hea pingetaluvus. 

Lisainfo: eelnev erialane töökogemus. 
Töökoht asub Otepääl. 
Töötasu kokkuleppel.
Tööle asumise aeg: esimesel võimalusel.

CV saata aadressile:  tormi@parmet.ee
Kontakttelefon:  56 262 614  Tormi Torn

Avaldame kaastunnet 
lähedastele 

AIVO DRENKHANI  

lahkumise puhul. 

Perekond Kivimaa aedlinnast

HAUAKIVID,
PLAADID JA PIIRDED

•  valmistamine
•  paigaldamine
•  puhastamine
•  kivi asendi taastamine

Indrek 5107312
www.palukivi.ee

     Otepää vald, Miti küla, Palu 

Elu on tundmatu tee, 
iial ei tea, millal lõppeb see…

Mälestan 

AIVO DRENKHAN`i

Südamlik kaastunne kõigile 
lähedastele

Alar

Meeles ja mõtetes,
hinges ja südames 

oled alati.

Mälestame kallist õepoega

AIVO DRENKHAN`i

Tädi Kaja perega

Head ja lõbusat 
klassivenda

AIVOT

mälestavad klassikaaslased

Meie kaastunne Piretile ja 
Antsule poegade peredega 

kalli

AIVO

kaotuse puhul.

Olgu mälestused toeks leinas ja 
aidaku aeg leida lohutust.

Kaido, Kairi ja Leida

Ei tulek ega minek
ole meie endi teha,

vaid see, mis sinna vahele jääb...
(J.Viiding)

Kaastunne lähedastele kalli

AIVO DRENKHANI

ootamatu lahkumise puhul.

Perekond Tamm

Villa Müllerbeck pakub hubast ja privaatset 
peielaua keskkonda, kus lähedased saavad 

ühiselt kadunukest meenutada, 
jagada lugusid ning leida lohutust.

Hoolitsev personal ja maitsekalt valmistatud toidud 
loovad sooja ja toetava atmosfääri, et see päev oleks 
rahulik, väärikas ja südamlik. 

-	 Võtame vastu seltskondi al. 20 külalisest
-	 Restoraniruum mahutab kuni 100 in.
-	 Suur ja avar parkla

Võta meiega ühendust kirjutades: 
info@villamullerbeck.eu või helistades +3726331100.

Tänavakivi 
paigaldustööd, 
haljastustööd, 
drenaažisüsteemid, 
pumplad, 
kanalisatsioon, 
vundamendi alused.

Tel 55 649 350     
info@rohelineheakord.ee

reklaami- ja kuulutuste 
hinnad 2026. a

1.1 1 lk 	 289x375 mm		       380.- EUR;
1.2 1/2 lk 	 142x375, 289x180 		       200.- EUR;
1.3 1/3 lk 	 289x122, 93x375 		       160.- EUR;
1.4 1/4 lk 	 141x179, 280x88, 189x144		      120.- EUR;
1.5 1/8 lk 	 93x141, 142x90, 289x44		         70.- EUR;
1.6 1/12 lk 	 93x95, 190x45, 44x189		         50.- EUR;
1.7 1/24 lk 	 93x45, 44x93 	   	      35.- EUR;
1.8 1/48 lk 	 44x45	   	      25.- EUR.
Otepää Teataja kuulutuste hinnad:

reakuulutuse rida (26 tähemärki) 2,50 EUR;
tähtpäevade lihtkuulutused, kaastundeavaldused 5,00 EUR;
leinakuulutus luuletusega 8,00 EUR;
leinakuulutus fotoga 10,00 EUR.
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Otepää ajaloopäev tõi kokku ajaloohuvilised 

O tepää Linnaraamatukogus 
toimus 31. märtsil Otepää 
ajaloopäev, mis oli pühen-

datud Otepää esmamainimise 910. ja 
Otepää linna 90. aastapäevale. Otepää 
Linnaraamatukogus avati ka ajaloo-
tuba.

1116. aastal märgitakse Otepää linnust 
esmakordselt kirjalikes allikates – Nov-
gorodi kroonikates ehk leetopissides. 
1. aprillil 1936 anti aga Otepääle rii-
givanema Konstantin Pätsi poolt lin-
naõigused.

Arheoloog Ain Mäesalu rääkis pike-
malt Otepää esmamainimisest. Novgo-
rodi esimeses leetopissis ehk kroonikas 
märgiti 1116. aasta kohta esimese täht-
sama sündmusena: „Mstislav läks nov-
gorodlastega tšuudide vastu ja vallutas 
Medvežja golova neljakümne märtri 
päeval“. Otepää retke peeti väga täht-
saks sündmuseks kogu Vana-Vene riigi 
alal, sest vastava teade on kirjas Kiievi, 
Tveri, Vladimiri, Pihkva jt linnade lee-
topissides.

Ajaloodoktor Ivar Leimus andis 
meeleolukalt ülevaate Otepää aarde 
saatusest. Otepää aare on tähtsamaid 
Eesti muinasaegseid mündileide, mille 
hiliseimad mündid pärinevad 1090. 
aastatest. Algselt olnud aardes münte 
koguni kümme naela ehk umbes neli 
kilo. Sellisena on tegemist Eesti kogu-
kaima 11.-12. sajandi aardega, mis 
kujukalt näitab meie esivanemate 
uskumatut jõukust. Paraku läks aare 

ajalookeeristes kaduma ja hetkel on 
4000 mündist alles vaid 210 münti. 

Otepää Linnaraamatukogus avati 
Otepää pasuna helidega ajalootuba, 
mis on pühendatud piirkonna ajaloo-
le. Eksponeeritud on Otepääle lin-
naõiguste andmise aeg ning näha saab 
Linnamäe arheoloogilisi leide. Aja-
lootuba aitasid sisustada arheoloog 
Ain Mäesalu, Otepää Gümnaasiumi 
ajalooõpetaja Heivi Truu ja kunstnik 
Jüri Roots.

Lisaks sellele on raamatukogus või-
malik vaadata Otepää kunstniku Ago 
Kivi eksliibriste näitust, nii mõnigi 

otepäälane leidis sealt enda perekon-
na eksliibriseid.

Päeva üllatuseks kujunes Otepää 
linna makett enne II Maailmasõda. 
Maketi autoriks on Otepää juurtega 
Hugo Treffneri Gümnaasiumi 12. klassi 
õpilane Albert Saks.

Ajaloopäeva loengud korraldas 
Otepää Linnamäe Ajaloo Selts, toetas 
Otepää vald. Ajalootoa avas Otepää 
vald.

Tekst ja foto: 
MONIKA OTROKOVA

Riigitee 23136 Pringi–Restu tee km 9,159 asuva Restu silla 
eelprojektiga kavandatavate tegevuste keskkonnamõju hinda-
mise aruande avaliku väljapaneku ja avaliku arutelu teade 
	

Transpordiamet teavitab riigitee 23136 Pringi–Restu tee km 9,159 asuva Restu silla eelprojektiga 
kavandatavate tegevuste keskkonnamõju hindamise (KMH) aruande avalikust väljapanekust ja 
avaliku arutelu toimumisest. KMH on algatatud Transpordiameti keskkonnakorralduse üksuse 
juhataja 07.03.2025 otsusega nr 1.1-2/25/184.

Projekti eesmärgiks on riigitee nr 23136 Pringi–Restu km 9,159 asuva Restu silla (paisu) nr 1008 
asemele uue silla eelprojekti koostamine üle Väike Emajõe, olemasoleva tänapäevastele koor-
mustele mittevastava rajatise lammutamine ning tehniliselt vajaliku teemaa määramine. Kavanda-
tav tegevus asub Valga maakonnas Otepää vallas Restu külas.

KMH osapooled:
Kavandatava tegevuse arendaja on Transpordiamet (aadress Valge 4, 11413 Tallinn). Kontakt-
isikuks eelprojekti puudutavates küsimustes on Transpordiameti lõuna osakonna ehituse üksuse 
sillainsener Andres Aasna (e-post andres.aasna@transpordiamet.ee, tel 5323 1631). 

Otsustaja on Transpordiamet (aadress: Valge 4, 11413 Tallinn). Kontaktisikuks KMH menetlust 
puudutavates küsimustes on Transpordiameti keskkonnakorralduse üksuse peaspetsialist Kristi 
Olt (e-post kristi.olt@transpordiamet.ee, tel 520 8169).

Keskkonnamõju hindaja on Alkranel OÜ (juhtekspert Tanel Esperk (litsents nr KMH0157), kontakt-
isikuks KMH menetlust puudutavates küsimustes on keskkonnaspetsialist Elar Põldvere, aadress: 
Riia tn 4, 51004, Tartu, e-post elar@alkranel.ee, tel 528 9197).

KMH aruandega on võimalik tutvuda avaliku väljapaneku ajal 06.04-05.05.2026 digitaalselt 
Transpordiameti kodulehel www.transpordiamet.ee (rubriik „Teehoid ja liikluskorraldus“ → „Kesk-
kond“ → „Keskkonnamõju hindamise teated“). Avaliku väljapaneku ajal saab KMH aruande kohta 
esitada kirjalikke ettepanekuid, küsimusi ja vastuväiteid arendajale/otsustajale (Transpordiamet, 
e-post: info@transpordiamet.ee).

KMH aruande avalik arutelu toimub 11.05.2026 algusega kell 18:00 Sangaste Kultuurimajas 
(aadress: Valga mnt 7, Sangaste alevik, Otepää vald, Valgamaa).

Transpordiamet
Valge tn 4    11413 Tallinn


